
Program ESPON 2013

Operační program ESPON, neboli Evrop-
ská monitorovací síť pro územní plánová-
ní a soudržnost (European Spatial Planning 
Observation Network), je vědeckým pro-
gramem zaměřeným na podporu výzkumu 
v oblasti územního plánování a regionální-
ho rozvoje na celoevropské, národní i regi-
onální úrovni. Svým mezinárodním charak-
terem poskytuje participujícím partnerům 
příležitost navázat kooperaci se zahranič-
ními institucemi a umožnit tak vzájemnou 
výměnu jejich znalostí. 

Cílem programu ESPON je poskytovat in-
formace, provádět analýzy a  vytvářet scé-
náře sloužící jako podklad pro tvorbu re-
gionálních politik, a v konečném důsledku 
tak přispívat k harmonickému rozvoji regi-
onů a větších územních celků. 

Obecně OP ESPON 2013 sestává z pěti zá-
kladních priorit, kterými jsou Aplikovaný 
výzkum územního rozvoje, Cílená analýza 
založená na  poptávce uživatelů, Vědecká 
základna a  nástroje, Kapitalizace, vlastnic-
tví a účast a Technická pomoc.

Vyhlášení plánovaných projektů a možností případné participace se provádí s předstihem prostřednictvím 
tzv. předvýzev sloužících pro informativní účely a pro potřeby kontaktování potenciálních projektových 
partnerů a následných výzev zahajujících termín pro samotné podávání přihlášek. Nejbližší plánované vý-
zvy jsou následující:
•  23. 11. 2010–21. 1. 2011: výzva bude vyhrazená pro prioritu 1 – tzv. Systém znalostní podpory (Knowledge 

Support System). Jde o skupinu expertů, která poskytuje poradenství a provádí hodnocení u projektů 
v rámci priority 1.

•  24. 1. 2011–21. 3. 2011: výzva bude orientována na projekty priorit 1 až 3. 
•  9/2011–11/2011: výzva bude zaměřena na projekty priorit 1, 2 a 4.

Bližší témata daných projektů budou specifi kována v předvýzvách zveřejněných přibližně dva měsíce před 
okamžikem vyhlášení samotných výzev. 

Na realizaci všech projektů priority 1 a 3, stejně jako na Výzvě k předkládání návrhů v rámci priority 2, se mo-
hou podílet veřejné, veřejnoprávní i soukromé subjekty. V případě Výzvy k vyjádření zájmu se jedná o veřejné 
orgány Politiky soudržnosti a další relevantní instituce. Participace na prioritě 4 náleží pouze Národním kontakt-
ním místům. U všech realizovaných projektů je projektovým partnerům uhrazeno 100 % uznatelných nákladů.

V případě Vašeho zájmu o bližší informace navštivte ofi ciální stránky programu www.espon.eu, nebo v češ-
tině webové stránky www.strukturalni-fondy.cz. 
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